

# 别样展会 创新舞台

## ——2020辛集国际皮革皮草时装周见闻

□河北日报记者 董昌

7月8日至17日,2020辛集国际皮革皮草时装周成功举办。

与往年不同,今年的国际皮革皮草时装周探索了线下线上结合、“云端+实地”的新模式。这也是新冠肺炎疫情发生以来,辛集市坚持防疫与办展并重,创新举办的首次国际化皮革专业展会。

新模式带来新机遇。借助网络直播、视频连线等科技手段,辛集国际皮革皮草时装周期间创新举办了开幕式、“辛冬装”时尚服装设计大赛、网红直播带货等多场专题活动,面向世界宣传推介辛集“辛冬装”皮革皮草服装品牌,集中展示辛集皮革服装新工艺、新设计、新产品,并实现了线下参展订货和线上云端采购的预期效果,为皮革制衣企业带来订单的同时,进一步提升了辛集皮革行业地位。

### 创新办会,激发企业发展新活力

7月8日开幕当天,站在辛集国际皮革城门前,瞅着一拨拨客商如约而至,有序步入开幕式现场,辛集国际皮革城董事长梁国申悬着的心终于落了地。

受疫情影响,往年2月举办的意大利米兰国际裘皮展、俄罗斯莫斯科成衣展以及3月的上海国际服装服饰博览会,相继延期或停办,全靠在展会上拿订单的辛集皮革制衣企业遭受了前所未有的打击,皮革城的交易额也是一落千丈。

在疫情防控常态化的新形势下,辛集市委、市政府提出在确保安全的前提下,借助互联网技术,创新举办2020辛集国际皮革皮草时装周,帮助广大皮革制衣企业谋变纾困,逆势突围。

“为确保国际皮革皮草时装周成功举办,市委、市政府召开协调会不下10次,最终确定了采用线上线下结合、“云端+实地”的办会模式,并将原本5天的会期延长至10天,通过控制单场进场人数及设置主会场和重点企业分会场等多种形式,确保会展安全有序举办。”梁国申说。

客商来自全国各地,行程轨迹准确是保障会议安全的前提。“我们在原有健康码的基础上,又增设了行程码,为保障参会人员安全又增设了一道“防火墙”。梁国申说,他们还在开幕式上增加远程视频连线环节,让国内外不能赴会的重要嘉宾在“云端”为大会开幕致辞。

同时,在对新品皮革皮草服装进行实地展示的同时,还积极利用“云端”科技开展线上展出,让更多未能赶赴现场的客商能够在网上了解服装款式,远程下单订货。

辛集国际皮革皮草时装周的成功举办,生动展现着当地皮革制衣企业的生



▶2020辛集国际皮革皮草时装周期间,辛集皮革制衣企业组织直播团队开展多种形式的线上直播活动。  
河北日报记者 董昌摄

◀2020辛集国际皮革皮草时装周期间,各地客商通过线上线下相结合的方式,挑选适合潮流趋势、引领时尚风行的新品服装。  
河北日报通讯员 姜坤坤摄



机、韧劲,更传递出明确的信息:越是形势复杂,越是挑战巨大,辛集企业越是敢闯敢试,辛集经济越是坚持向创新要动力。

### 原创设计,提升辛集皮革服装影响力

第二届辛集国际“辛冬装”时尚服装设计大赛,是本届时装周的重要环节之一。

伴随着熠熠灯光和动感音乐,T台上模特们身着融入国风元素的参赛作品登场。

古典与时尚、怀旧与前沿的创新混搭,古典意象、国风元素与皮草文化产生的碰撞之花,让这场以设计引领“国风新时尚”的大赛备受瞩目。

15家优秀的皮革制衣企业以及服装艺术学院和服装设计师带来的70件灵感之作,展示着辛集强大的设计生产内功。“设计作品将中国元素与皮革皮草巧妙融合,一改以往单一复刻的陈旧国风印象,典雅温润的东方意境格外浓厚。”设计师冯玉娟说,诸多设计师还对辛集传统优势产品派克进行了大胆探索,在材质、色彩、图案、结构上推陈出新,并延续着“辛冬装”兼具生产可行性和市场实用性的优秀传统。

创新是引领发展的第一动力。近年来,辛集市委、市政府依托产业优势,投资建立了工业设计创新中心,吸引北京、上海、杭州、深圳等地的多家设计工作室入驻,并与国内外专业院校达成实习、研发合作共识。同时,正逐渐登上皮革新舞台的辛集“创二代”们,积极引入国际前沿设

计理念,突出“差异化定位设计”,为品牌的原创及孵化注入新活力,推进着辛集千亿级生态皮革服装产业集群冲刺产业链中高端,进一步抢占文化软实力桥头堡。

除了在时尚内容上占据优势,大赛还在渠道和传播形式上追求创新。新媒体平台、新技术模式、新呈现方式(云赛场直播)等,在疫情防控常态化背景下为时尚产业的发展以及品牌的营销和互动,提供着全方位的支持。

辛集市工业设计创新中心主任潘光毅介绍,通过大赛,企业可以找到自身风格定位,开发系列化主题风格产品,从而更好地满足用户需求,占领更多市场份额。同时,还可以选拔、培养一批专业设计人才,吸引更多设计人才扎根辛集,进而提高设计创新能力和整体水平。

### “云端”发力,培育多元化销售渠道

时装周开幕当天,辛集电商直播基地正式揭牌,基地10个场地直播间同时开播。

辛集市亚圣服饰有限公司董事长冯腾是第一批“吃螃蟹”的人,率先带着公司直播团队入驻基地场地直播间。

有了全新的直播场地,公司网红主播田晓如鱼得水,首场直播整整持续了5个小时。直播间里的小红心不断升起,网友的订单更是应接不暇。

“搬进了直播间,当日订单突破了700件,这份惊喜给了我们很大的发展信心。”

冯腾为当地政府帮助企业培育多元化销售渠道的举措点赞。

据了解,参与现场直播的货品达千余款、3万多样,开播首日直播售货7000多件,货值460多万元。

探索构建线上线下立体化销售体系,是辛集应对疫情带来不利影响的一项新课题。

为了进一步擦亮辛集皮革品牌名片,助力企业高质量发展,辛集市采取“政府服务,企业主导”运作模式,建立了电商直播基地,由辛集市工业设计创新中心主任潘光毅担任电商直播基地负责人,深耕线上销售试验田,培育和搭建示范性电商直播基地。

除了一个个线上展厅开展直播活动外,直播基地还推出了培训讲课、直播运营、包装指导等服务,并通过建立线上展厅、向入驻企业提供主播人员、提供技术支持等方式,带动辛集现代服务业的发展。

“以辛集皮革电商领域为切入点,依托电商直播基地,与专业公司合作,构建集产品交易、现代物流、信息服务、市场开拓、品牌推广等于一体的新型服务平台,旨在整体推动辛集企业的转型升级,使辛集从以前单一皮革服装向多品类产品发展,进而打造电商和现代服务业的产业集聚地,为辛集培育新的经济增长极。”潘光毅说。

## 辛集与阿里巴巴 签约共建数字乡村

河北日报讯(记者董昌)近日,辛集市与阿里巴巴集团举行数字乡村合作项目签约仪式,双方就辛集皮革产业带、县域普惠金融、数字乡村(皮革电商)、数字乡村(黄冠梨)等项目建设签署合作协议,这标志着辛集市数字乡村建设拉开帷幕。

阿里巴巴集团拥有目前全球最大网上交易市场和商务交流社区。辛集市是阿里巴巴集团县域业务重要的合作伙伴,拥有“全国百强县市”“中国皮革皮草之都”“中国鸭梨之乡”等美誉称号。这些优势基础,为数字技术参与辛集乡村振兴进程提供了重要契机。

辛集市以被确定为河北省“数字乡村”建设试点市为契机,将与阿里巴巴集团共建“1211”合作体系,即通过打造1个产业带——天猫服饰辛集皮革产业带,擦亮辛集皮革产业带金字招牌;建设两个电商产业公共服务体系——皮革和皇冠梨产业,提升品牌影响力,促进产业提档升级;开展一系列电商人才培训,培育一批网红直播和综合电商人才;形成一套电商产业深度分析、运用数据智能化应用,助力科学决策和资源优化配置。

另外,双方将通过共同构建本土化电商运营服务、电商新型人才培训、乡村数字治理等体系,推动数字乡村建设研究、开发推广,并结合辛集相关产业发展的特色和优势,开展深层次全方位合作。

## 今年煤改电工程 10月底前完工 涉及8个乡镇53个行政村

河北日报讯(记者董昌 通讯员路冲)近日,在辛集市旧城镇王庄村的煤改电工作现场,工程车、放线车、起重吊车隆隆作响,工人们立杆、架线、变压器组装,忙得不可开交。眼前的热闹施工场景,正是辛集今年煤改电工程的施工现场之一。

据了解,辛集市今年的煤改电工程涉及8个乡镇53个行政村,共2万户,工程总投资1.28亿元,新建配变共271台,新增容量70.6MVA。其中200KVA配变189台,400KVA配变82台。新建改造10KV线路16条,共计179.62km,改造低压线路共计342.5km。

自从2020年的煤改电工程项目计划开展以来,为了安全、优质、高效、按期完成煤改电任务,国网辛集市供电公司抽调施工骨干力量,强化煤改电工程的管理工作,严格制定施工规划,细化到单体工程的日目标。目前煤改电工程正在稳步推进中。

据悉,该市今年煤改电工程预计将在10月底前完工,确保采暖期到来前,充分满足8个乡镇农户的采暖用电需求。

## 市财政为“气代煤” 用户购买燃气险 每户累计事故责任限额达136.72万元

河北日报讯(记者董昌 通讯员穆叶)“煤改气让屋内屋外既干净又卫生,如今政府又掏钱给大伙购买了燃气险,让咱的生活又多了一份保障,俺是打心眼里感激政府。”近日,笔者来到辛集市赵庄村时,村民赵双春讲起政府掏钱给“气代煤”用户购买燃气险,显得格外激动。

自2017年开始,辛集市完成煤改气37282户,辛集市委、市政府为了保障煤改气居民的人身财产安全,在财政紧张的情况下,市财政拿出专门资金为这些居民购买燃气险。

据了解,根据辛集市散煤压减替代领导小组办公室《2020年农村冬季清洁取暖实施方案》文件精神及相关要求,该市于5月7日完成了全市2020年“气代煤”用户民用燃气保险项目招标。此次保险最早于6月24日起保,保险服务为期一年,涉及全市37282户民用“气代煤”用户。

“如发生意外,百姓不用花一分钱,就能享受家庭财产损失、燃气意外身故、残疾、居家责任险等保障措施,每户累计事故责任限额达136.72万元。”辛集市双代综合办公室主任马兵说。

## 申科集团 研发一物联网平台入选 工信部年度示范项目

河北日报讯(记者董昌 通讯员房晓坤)近日,辛集市申科科技集团有限公司研发的“工业企业能效与环保综合管理物联网平台”项目入选工业和信息化部2019-2020年度物联网关键技术与平台创新类、集成创新与融合应用类示范项目名单。

近年来,申科集团专注于科技研发,不仅具备高性能磁性材料、高性能电量传感器以及网络通信终端产品研发与生产的基础条件和综合技术优势,还与多所高校开展政产学研用合作,与华北电力大学共建了“河北省互感器工程技术研究中心”,为高科技项目的研发提供了“智库”。

据介绍,作为推动工业互联网和智慧城市建设的重要项目,“工业企业能效与环保综合管理物联网平台”项目所建系统共包括3个层面,分别包括“环保设施运行状态与电量状态信息感知层”“云平台大数据分析计算层”以及“前台展示平台”,能够指导企业合理用能、环保高效执法等提供科技支撑。系统平台还具备大规模信息采集、数据传输、数据存储、大数据分析计算以及应用服务的综合功能。

截至目前,该技术平台已在1万余家企业安装运行,省内外多个县级以上城市还依托该技术项目建成了环保设施运行状态监测系统平台。

## 辛集深入实施创新驱动发展战略,推动企业高质量发展

# 省级以上科技型中小企业达588家

突破口,为所有显示屏、触控屏行业提供镀膜材料和技术,生产多种应用与半导体镀膜的高纯金属靶材。

“以往超纯的铝靶都是通过控制铝锭中杂质元素的偏析效率来提高铝锭的纯度,但通过此方法获得的超纯铝靶晶粒尺寸过于粗大,无法满足磁控溅射靶材所要求的晶粒尺寸低于200微米的标准。”河北冠靶科技有限公司研发经理张学智介绍,采用磁控溅射镀膜能够保证溅射靶材的均匀性和纯度,对下游的膜层以及耐腐蚀性能起到至关重要的作用。对此,冠靶科技采用真空熔铸和轧制结合,在真空感应熔炼炉内对纯度在99.9999%以上的高纯铝锭进行重熔成

型,最终得到的超纯、等轴细晶铝靶材,其晶粒大小均一,且尺寸保持在100微米以下,大大提高了产品竞争力。

近年来,辛集市强力实施工业转型升级、科技创新、战略性新兴产业等省市系列三年行动计划,经济活力不断增强。截至目前,全市拥有省级以上科技型中小企业588家,授权专利1699件。其中,仅在辛集经济开发区,像鑫迪光学科技公司、冠靶科技公司这样的高新技术企业就有69家,总投资超过100亿元的高新技术项目突破了35个。

在大力推进技术创新方面,该市还积极拓展与知名高校、科研院所战略合作,合力推动核心技术攻关、科技成果转化应用;

引导企业加大研发投入,全社会研发经费支出占GDP比重达到2.4%以上,万人发明专利拥有量达到2.2件以上,规上企业研发机构认定达到30%以上。

同时,通过培育壮大创新主体和积极打造人才高地,推进科技创新,增强经济高质量发展新动能。全市谋划建设了2家国家级众创空间,4家省级科技企业孵化器和星创天地,新入孵企业、团队达到30家,技术交易成交额4亿元以上。大力实施高新技术企业倍增计划,新增高新技术企业15家,科技型中小企业100家。通过实施“人才政策十条”,院士工作站达到了12家,省级研发平台17家,先后吸引各类人才3.1万人。

## 倾力推进“六稳”“六保”落细落实

# 全市发放稳就业资金201.37万元

截至目前,发放稳就业资金201.37万元,惠及企业125家、职工7490人;今年以来全市新增市场主体4168户;组织金融机构为600余户中小企业授信10亿元;1至6月累计为251家企业退税1.04亿元

解决近万名低收入人群就业。重点围绕传统行业和数字经济等新业态,提供就近就业、居家就业、自主创业岗位4000余个。

以保基本民生为中心,着力提升群众幸福指数。今年以来,市本级安排各项扶贫资金2062万元,直接用于各类扶贫产业项目,推动全市5217名建档立卡贫困户持续稳定脱贫。着眼改善居住环境,推进总投资5300万元的8个老旧小区改造,实施2个棚户区改造项目、5个城中村改造项目。着眼完善城乡基础设施,完成了33.6公里的雨污分流改造,启动了10.92公里老旧自来水管网改造,启动实施了投资20.1万元的便民市场改造项目。着眼提升城乡基层医疗

卫生服务能力,完成了12个乡镇卫生院与村卫生室一体化管理工作,市第一医院完成与2家乡镇卫生院紧密型医联体建设。

以保市场主体为重点,全力稳住经济基本盘。在用好省政企服务直通信息化平台,充分发挥261家重点企业驻厂特派员作用的同时,出台了《支持企业健康发展的二十条措施》,设立各类引导基金3亿元,中小企业应对疫情金融稳定资金3000万元,并组织金融机构为600余户中小企业授信10亿元,助力企业恢复正常生产经营。深化市领导包联责任制,37名市领导分包16个乡镇(园区)、233家规模以上企业、144个省市重点项目。全市出口退税的

□河北日报记者 董昌

数据显示,今年上半年,辛集市经济运行稳中向好,市场消费加快复苏,就业形势持续改善,统筹推进疫情防控和经济社会发展取得明显成效。

来之不易的成绩背后,是一本“六稳”“六保”民生账。从兜住民生底线到提升群众幸福指数,从保市场主体全力稳住经济基本盘,到保产业链供应链稳定,不断激发市场内生动力,辛集市在常态化疫情防控新形势下,通过扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,不断增强经济社会发展行稳致远的信心与底气。

以保就业为龙头,切实兜住民生底线。为了稳定现有岗位,该市实施援企稳岗措施,落实养老、失业、工伤三项社会保险减免,初步形成了支持企业稳定就业总量的政策体系。对不裁员或少裁员的参保企业,返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%。截至目前,发放稳就业资金201.37万元,惠及企业125家、职工7490人。在增加就业岗位方面,有序放开3个早市、3个夜市等便民市场,设置近5000个定点摊位,